

LA VOZ

DIARIO GRÁFICO DE INFORMACIÓN

Estudiantes americanos en Córdoba



Bellas alumnas de la Escuela de Excursiones al Extranjero, de Nueva York, que han llegado a nuestra capital en viaje de estudios.

PLAZA DE TOROS

Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto

Función para hoy miércoles 8 de Agosto

A las diez y media a una y media de la noche. —Cinematógrafo.—Grandioso estreno Paramount.—Estreno de las 3.^a y 4.^a partes de la serie **LA PORTERA DE LA FÁBRICA**.—Grandioso estreno de la bellísima película en siete partes. **LA FRIVOLIDAD DE UNA DAMA**. Insuperable reparto de estrellas: Pola Negri, Adolfo Menjou, Rod La Rocque, Pauline Starke. Es un film Paramount.

Precios: Sillas, 1 peseta; Medias entradas para niños, 0'50; **ENTRADA GENERAL, 0'10.**

Manana jueves. **¡Ay mi madre!** por Harold Lloyd (GAFITAS), y además estreno de **El águila de la Legión**, interesante serie en cuatro capítulos.

El viernes, **La casa de la Troya**

Muy pronto, **LA MALCASADA**, gran película española, en la que toman parte las personalidades más salientes de España.

STADIUM AMÉRICA

TEATRO DE VERANO

El más fresco, higiénico y agradable de Córdoba

Empresa SOCIEDAD DE PROFESORES DE ORQUESTA

Gran Compañía lírica española, procedente del Teatro de La Latina de Madrid, de la que es Director artístico **Eugenio Casals**.

Función para hoy miércoles 8 de Agosto de 1928

Programa: A las diez y tres cuartos. —Segunda del segundo año.—La zarzuela en tres actos, dividido en cinco cuadros, en prosa, original de don José Ramos Martín, música del maestro Guerrero titulada **LOS GAVILANES**.

La interpretación por la «Orquesta Córdoba» de la Sociedad Empresa.

Dirigirá la Orquesta el maestro **SANTONCHA**.

Precios. —Sillas con entrada, 2 pesetas; Sillas para socios protectores, 1'50; Sillas para niños, 1; Entrada a grada y paseo, 0'5.

Las localidades se pueden adquirir todos los días hasta las diez en la Papejería de la calle Gondomar.

NOTA. Se advierte al público, que para mayor comodidad, se ha acercado la grada hacia el escenario.

Parque Recreativo

CINE ARISTOCRÁTICO

Centro de reunión de la buena sociedad cordobesa

Función para hoy miércoles 8 de Agosto.

A las diez y media en punto.—Programa: 1.^o Sinfonía por el cuarteto Duque de Rivas. —2.^o Una película en una parte. —3.^o Estreno del episodio 13, de la serie por Laura la Piante, titulada **Los peligros del Yukon**. —4.^o Estreno, estreno de la super-joya Universal en seis partes, por Hoot Gibson, titulada **El caballero del Silencio**.—Precio único: Sillas, 60 céntimos.

Pronto: **La mujer del cubilete** y la película española **La tía Ramona**.

Salón San Lorenzo

El teatro de las simpatías y las caras bonitas.—Gran compañía cómico-dramática de ARROYO.—Función para hoy

a las diez y media.—El grandioso drama en ocho actos **Las dos huérfanas o la ciegucecita de París**. Precios populares: Sillas, 1 peseta; tertulia, 30 céntimos.

A las ocho Cinematógrafo popular.—Pronto, por la compañía ARROYO, el drama titulado **Carlos II. el Hechizado**.

Nevería La Fuensanta

Esta noche A LAS DIEZ Y MEDIA en punto, estupendo programa: Sinfonía.—Hoy miércoles, debut de la gran atracción americana **TROUPE AURA JARQUE**. Éxito enorme de la notable agrupación **LOS BERNAL**, con sus inimitables excéntricos **Perico y Torerí**. Nuevo repertorio. Precios populares.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación de Instituto correspondiente al día 7 de Julio.

En venticuatro horas

Temperat. ^a m. ^a al sol y al aire libre . . .	46'60
a la sombra	38'60
mínima	21'20
media	29'90
Oscilación	17'40
Agua de lluvia en milímetros	0'00
Agua evaporada en milímetros	12'80

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en m.m.a. ⁹	748'90
Temperatura a la sombra	24'00
de termómetro t.m.d. ⁹	19'00
Tensión del vapor	13'80
Humedad relativa	60'00
Estado del cielo	Despejado
Dirección del viento	N. E.
Fuerzas	Ventolina
Recorrido en 24 horas	164'00

Horas de las Bibliotecas públicas

Biblioteca provincial

de 9 a 1 y media.

Popular

de 6 a 9 y 1/2 de la noche

Archivo municipal

de 6 a 9.

Biblioteca "Séneca"

de 9 a 12 y 1/2 y de 5 a 8



Esquelas de defunción

y aniversarios y anuncios de Misas se admiten en la Administración de este periódico, San Pablo, 55, hasta altas horas de la madrugada.

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día, cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por impuesto del Timbre.

Compras y ventas

Papel Manila a precios de fábrica, puesto a domicilio. Precios especiales para grandes partidas. Se venden cajones usados de todos tamaños. Casa Pozo, Reloj, 1. Teléfono 1-0-0.

Se vende una máquina de coser Singer, y otra de hacer barquillos grandes y macetas de todas clases de plantas.—Arroyo de San Rafael, n.º 4.

Se vende una caja registradora en muy buenas condiciones. Razón Farmacia Valverde, San Pablo número.

Arrendamientos

Se arrienda un piso alto, izquierda, en la calle Pintor Palomino, (Huerta de la Reina), Razón en la Fábrica de losetas de la misma calle.

Se vende un melonar, en el Cortijo Amargacena, de este término. Para tratar en el mismo.

Varios

Academia Cívico Militar, calle Gondomar, sin número. Preparación para carreras militares y civiles. Internado.—Pidan Reglamento.

Agencia Alcaráz Polo, licencia de caza, Armas y asuntos de soldados de cuota. Imágenes 19, principal; Córdoba.

Oposiciones magisterio.—Próximo Agosto clases especiales para maestros y maestras, oposiciones convocadas Sección de Letras a cargo del Profesor de la Escuela Normal de Córdoba, don Moisés Andrés; Sección de Matemáticas, don Federico Fernández, Director Academia Torres, y un sacerdote y Licenciado en Ciencias, para las secciones de Religión y Ciencias Físicas. Clases particulares e independientes, Honorarios 60 pesetas mensuales.—Academia García Lovera 7, Córdoba.

Se cose toda clase de ropa blanca, en la calle Medina y Corella, letra A, piso bajo.

Colocaciones

Se desea instalador electricista competente; inútil presentarse si no es competente.—Reyes Católicos, 13.

Ama de cría se ofrece para amedia leche.—Razón calle Alvar Rodríguez, n.º 10.

Traspasos

Traspaso por traslado, acreditado establecimiento de ultramarinos, sitio céntrico. Razón Cardenal González, 104.

Almonedas

Almoneda, se hacen de muebles, calle del Zarco, número 8.

Informaciones de anoche

Retablillo

Esbelta, nerviosa, torera. Reluciente, como un sol, su pelo sedoso; limpia, bonita y coqueta, como una brava novia del caballista; orgullosa, gallarda y llena de noble serenidad como un hipogrifo clásico.

La jaca de Cañero—en su cabeza, breve y enérgica como un bajorrelieve, hay un positivo conato de inteligencia—salta a la arena; a esa arena trágica y dorada como la manzanilla. Levanta la frente; hincha los ténues tabiques de su nariz y resopla con coraje, mientras mueve nerviosamente la cola, como un airón de combate, como una cimera de blasón...

La jaca de Cañero sabe del escalofrío de la ovación. Suenan las palmas, y entonces, ella, fijos sus remos en la arena, mira al tendido desde sus ojos color siena—como dos piedras orientales de maleficio—y clava en el aire la perpendicularidad de sus orejas isóceles.

Tiembla el clarín. Silencio. La puerta del toril se abre lentamente y asoma la faz armada de la fiera. La jaca dobla el cuello—cuello elástico y duro, de acero caliente—buscando la mano de Cañero, ahora más que nunca,

«La dulce mano
que acaricia y mata»

y entonces valientemente, heroicamente avanza hasta el toro, guiada por las piernas

La jaca

del caballista y fiada en el corazón y en el arte de Cañero.

Un rayo. La fiera humilla la frente y parte veloz hacia la jaca, buscando el pecho para herir. Y la jaca torera da un giro gracioso, mete la cola en la frente del toro, y se lo lleva burlado, entre el engaño de las crines, mientras el hierro muerde en la entraña.

Luego, la jaca torera, jadeante y sudorosa, salta limpiamente sobre el enemigo muerto, mientras la mano de Cañero torna a acariciar su breve cabeza de bajorrelieve.

Ha muerto la jaca de Cañero. Un toro hundió sus astas en el noble pecho del animal, mezclando su sangre brava con la brava sangre del caballista, herido también.

Fué un dolor. La luz murió asesinada en aquellos ojos inteligentes, color siena—opacos, ahora, como dos malditas gemas de Oriente—. Y el relincho alegre, murió estrangulado en su garganta.

¡Pobre jaca, tan gallarda, tan nerviosa, tan torera! Y todavía en los temblores últimos, arrojando por su pecho dos anchos chorros de sangre, aún movió su cola, como un airón de combate, como una cimera de blasón, y alargó su cuello, buscando trabajosamente la última caricia del caballista...

Antonio de la Rosa.

Los Coros Lucentinos

A beneficio de la Cruz Roja cordobesa

Para el próximo día 17 se anuncia un verdadero acontecimiento musical. Los notables Coros Lucentinos, organizados por el Ayuntamiento de aquel pueblo, bajo la dirección del renombrado maestro Benedito, con la cooperación de las entidades musicales de Córdoba y Bandas, se presentarán por primera vez ante el severo e inteligente público cordobés. La fiesta tendrá lugar en el Stadium América, y los productos que se obtengan irán a engrosar la caja benéfica de la institución Cruz Roja, que con tan prácticos resultados opera en Córdoba por medio de su Hospital Victoria Eugenia.

El solo anuncio del festival, que solo de manera oficiosa ha podido crecer, ha despertado el entusiasmo de los aficionados.

Tomarán parte en la fiesta, a más de los coros aludidos, que son un alarde de organización y de arte, y en el que figuran 200 orfeonistas de ambos sexos, la Sociedad de Orquesta de Córdoba y la Musical Esclava, y las Bandas municipal y del regimiento de la Reina.

Oportunamente iremos dando cuenta detallada de programas, precios, etc. y de otras noticias muy interesantes respecto a la organización y desarrollo del notabilísimo orfeón lucentino, cuya actuación en Córdoba habrá de dejar un imborrable recuerdo de arte.

DE DUELO

Conducción del cadáver de doña Josefa Natera, viuda de Santolalla

Esta mañana se ha verificado el traslado del cadáver de la distinguida y respetable dama doña Josefa Natera, viuda de Santolalla, desde la casa mortuoria al cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

El acto ha constituido una verdadera manifestación de duelo.

El cadáver de doña Josefa Natera, que iba encerrado en una arca lujosa, fué colocado en un coche fúnebre arrastrado por cuatro caballos.

A la conducción del cadáver de doña Josefa Natera asistió distinguido y numeroso duelo.

En aquél figuraban el gobernador civil don Antonio Almagro, el alcalde don Rafael Cruz Conde, el decano del Colegio de Abogados señor Velasco y Ruiz Cabal, el exmatador de toros Rafael Guerra (Guerrita), don Rafael González López y otras distinguidas personas.

Ayuntamiento

Una reunión

Bajo la presidencia del alcalde don Rafael Cruz Conde, se reunió esta mañana en el despacho oficial de la Alcaldía, la Junta Local de información Agrícola.

Asistieron el ingeniero don Luis Merino del Castillo, el vicepresidente de la Cámara Agrícola don Antonio Zurita Vera, el jefe provincial de Estadística don Eduardo M. López de Rozas, el juez de instrucción don Luis de la Concha y el registrador de la Propiedad don Luis Maceda.

En la reunión se trataron asuntos de trámite.

Visitas

Hoy han visitado al alcalde don Rafael Cruz Conde, en su despacho oficial:

Doña Aurora Rubio, viuda de Castellano; don Jerónimo Mestre, don Alfredo Sánchez Gallego y el alcalde de Almodóvar don Mariano Salazar.

Gobierno Civil

Visitas

En su despacho oficial han visitado al Gobernador Civil de la provincia don Antonio Almagro y Méndez:

El Alcalde de Palma del Rio don Rafael Calvo de León; el Delegado de Hacienda don Manuel Danvila; el abogado del Estado don Francisco Garrota, don Mariano Salazar, don Pedro Martos y don Angel Cisternes.

De Hacienda

Pagos para mañana

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia han sido puestos al cobro para mañana los siguientes libramientos:

Don Manuel González, Sociedad Cabello Pérez y don Francisco Yepes.

Vacas Raza Lechera

Se venden recién paridas y próximas a parir.—Razón: San Pablo, 49.

Telas blancas; no hay competencia posible con las marcas especiales de la tienda de EL METRO y sus Sucursales.

Retazos fin de pieza; se liquidan en el piso 1.º de la tienda de EL METRO, a muy poco precio.

Hacia el mar**La Colonia Escolar Marítima marcha mañana a Torre Molino**

Mañana, a las once y quince minutos, en el tren correo de Málaga, marchará a Torre Molino la colonia escolar marítima cordobesa.

Los colonos deben encontrarse a las diez de la mañana en el kiosco o caseta que el Ayuntamiento posee en los jardines de la Victoria.

El culto maestro nacional y distinguido pedagogo, especializado en colonias escolares, don Joaquín Raposo, y el secretario de la Junta local de Primera enseñanza e ilustrado periodista don Eugenio García Niefa, acompañarán a los colonos en su excursión.

Los señores mencionados regresarán a Córdoba el jueves.

Los colonos permanecerán en Torremolinos veinticinco días.

Llevarán para el viaje hasta Málaga unas espléndidas meriendas, costeadas por el Ayuntamiento y que servirá el industrial de esta plaza señor Chastang.

En Málaga recibirá a los expedicionarios cordobeses una comisión de aquel Ayuntamiento y los muchachos de Córdoba, en autobús, emprenderán su ruta veraniega a Torre Molinos.

De la provincia**Riñas, hurtos, atropellos y detenciones****Hijo desnaturalizado**

En Belalcázar ha sido detenido por la guardia civil e ingresado en la cárcel a disposición del juzgado Francisco Chamorro Bejarano, que amenazó de muerte a su madre Ana Bejarano.

El citado individuo penetró en la casa de sus padres, de donde hace tiempo había sido arrojado a causa de su mala conducta, escalando las tapias del corral, cosa que repitió en las viviendas de otros vecinos buscando a su madre.

El «coco» para todo el año

La benemérita de La Victoria ha detenido a Gonzalo Díaz Sánchez, autor del hurto de una fanega de garbanzos cometido en la finca «La Cañada», del término de La Rambla.

El producto del hurto fué recuperado por la benemérita.

Caballerías que desaparecen

Juan Luna Berral ha denunciado ante la benemérita de Puente Genil que de la finca «El Ricón» han desaparecido tres caballerías de su propiedad, sospechando que dichos semovientes hayan sido hurtados.

La guardia civil efectúa diligencias para esclarecimiento de dicho extremo.

El autor de un hurto, detenido

La guardia civil de Lucena ha efectuado la detención de Antonio Pérez Bujalance (a) Carretero, autor de un hurto de cebada y avena, cometido en una era de la propiedad de Miguel Delgado Soria.

Tres incendios en los campos

En la finca «Mesas Altas», propiedad de don Francisco Santolalla Natera, un incendio casual destruyó treinta fanegas de tierra sembradas de cereal, ocasionando pérdidas por valor de cuatro mil pesetas.

El fuego se propagó a una finca del mismo nombre colindante, propiedad de don José Prieto Molina, donde también causó pérdidas por valor de 3.500 pesetas.

— En la finca «El Carrascal», del término de Hornachuelos, también se declaró un incendio, quemándose mieses por valor de 700 pesetas.

— Por último en Villanueva del Duque han sido detenidos Manuel Méndez Roldán y Julián Aranda, autores por imprudencia de un incendio en la finca «Cañada Solana».

Las pérdidas originadas por el fuego son de escasa consideración.

Tribunales**Sentencias**

La Sala primera de esta Audiencia ha emitido su fallo en la causa incoada en el juzgado de Hinojosa, por el delito de hurto, contra Faustino Sánchez Calvo, condenándolo a tres meses

y ocho días de arresto mayor y a 700 pesetas de indemnización.

La Sala segunda ha dictado también sentencia en la causa procedente del juzgado de Fuente Obejuna, por los delitos de disparos y lesiones, contra Serafin Fernández Luna y Fructuoso Martín, condenándolos, al primero, a dos meses y un día de arresto mayor, por un delito, y a un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa por el segundo delito.

El segundo procesado ha sido condenado a idéntica pena, y entre los dos procesados al pago de 150 pesetas de indemnización.

Juicios para mañana

En la Sección primera se efectuará mañana la vista de la causa procedente del juzgado de Córdoba, por el delito de lesiones, contra Constantino Rodríguez.

Lo defenderá el abogado señor Blanco y le representará el procurador señor García del Busto.

En la Sala segunda se efectuará la vista de la causa procedente del juzgado de Pozoblanco, contra Francisco Díaz Coletto, por el delito de usurpación.

Será defendido por el letrado señor Barrios y representado por el procurador señor Martín.

Militares**Despedida**

El alférez de infantería don Alberto Morales Merino se despide para Menorca.

Herido a causa de una pedrada

En su domicilio, casa sin número de la calle de San Acisclo, tuvo hoy la desgracia de caer al suelo el joven de trece años de edad Francisco González Mira.

Este resultó con una contusión en la región axilar izquierda.

Fuó asistido en la Casa de Socorro.

Un carrero herido

Esta mañana el carrero Antonio Bailén Jiménez, de 24 años de edad, que iba conduciendo un carro, tuvo la mala fortuna de causarse una herida punzante en el dedo índice de la mano derecha.

El herido se trasladó a la Casa de Socorro, donde fué convenientemente asistido. Una vez curado pasó a su domicilio, situado en una casa del Tejar de Vista Alegre.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

**Balneario de FUENTE AMARGOSA
TOLOX (Málaga)**

Vías respiratorias. Especialidades catarros y asmáticos

FONDA DEL CAMPO

Temporadas oficiales: Mayo y Junio, Septiembre y Octubre

Pídanse folletos al administrador

A través de la Prensa



"El Sol"

Existe un medio para hacer que se cumplan las leyes sociales dictadas en favor de este personal; la organización de los comités paritarios. Estas ins-

tituciones tienen, entre otros deberes, el de velar porque se apliquen estrictamente las disposiciones que benefician a los trabajadores, estableciendo los contratos de trabajo para cada arte, oficio o profesión.

"La Libertad"

Cuando España entera vertía su sangre por defender la fe y difundir la palabra de Cristo, los enemigos del Evangelio, los sucesores de quienes vendieron y crucificaron al Redentor, vivían en paz, oraban libre y pacíficamente, celebraban sus ritos y entonaban sus salmos, sin que nadie, soberano o caudillo, sacerdote o prócer, juez ni verdugo, osara perturbar el solemne recogimiento de sus ceremonias y la austera majestad de su culto.

"La Nación"

El importante Código de la circulación ordena al profesorado español—oficial y particular—que enseñe a sus alumnos las reglas generales de la circulación y la con-

veniencia de su perfecta observancia, advirtiéndoles los graves peligros a que se exponen al jugar en las calzadas de las vías públicas, salir atropelladamente de los centros docentes, subirse a la parte posterior de los vehículos y topes de los tranvías...

"El Diluvio", de Barcelona

Reduciéndose al minimum el número de las enfermedades, casi todas provenientes de la falta de higiene y de la malhad de la vida, el hombre podrá desarrollar hasta los extremos más dilatados el curso natural de la existencia, alcanzando los límites de la senectud. Y en el seno de la vejez, exenta ya de ilusiones, podrá morir sin sufrir por ello violencia alguna.

"La Voz de Guipúzcoa"

En el estado presente de la evolución social de Méjico, ningún hombre, por grande que sea, es ya indispensable. Ya no conducen los individuos, sino las masas creadas por la revolución de 1910. El héroe ahora es la nueva sociedad que se está organizando y producirá cuantos líderes le sean precisos. El magnicidio resulta inútil. Un fanático o un sicario no pueden detener la marcha ascendente de un pueblo que busca su libertad con tanto ahinco y a costa de tanta sangre.

Cinematógrafo diario

Sucesos de la capital

Conejo averiado

Esta mañana, Teresa Ramírez Zúñiga, de 44 años de edad, domiciliada en la casa número 5 de la calle de Fitero, compró un conejo en el mercado principal a Teresa Macías Salido.

La compradora dudó de la «virtud» del conejo solamente por el «tufo» e inmediatamente lo llevó a los peritos municipales, quienes digeron que el animal no estaba en condiciones para el consumo.

En su virtud y sabiendo Teresa que estamos en veda, denunció el hecho y por consiguiente, la vendedora ha sido puesta a la disposición de la autoridad.

¡Olé los valientes!

Eso decían esta mañana a Fernando Herrera García-Bolaños, de 44 años de edad, domiciliado en una casa de la calle de Bailén, cuando maltrataba y amenazaba despiadadamente a su amante Margarita Jurado.

Acudió un guardia y condujo al irascible Fernando a la Comisaría, donde quedó a buen recaudo.

Quincenario detenido

El parte de la Comisaría dice así: «Los agentes del cuerpo de Vigilancia que suscriben han detenido a Diego Castro Muñoz (a) Platerito, individuo de malos antecedentes».

El gobernador civil ha impuesto al sujeto de referencia una quincena.

Automóvil con desperfectos

Esta tarde se encontraba en la parada de la calle de San Fernando, entre otros el automóvil número 2.127 de la matrícula de Córdoba.

Un carro que iba conducido por José Rubio Vélez dió un *cate* al automóvil.

Este resultó con desperfectos que de momento no se pueden valorar.

El asunto ha pasado a la jurisdicción de la autoridad correspondiente.

Reclamado detenido

Los agentes del Cuerpo del Vigilancia han detenido a María Josefa Martínez Millán de 28 años de edad, viuda, domiciliada en la casa sin número de la carretera de Alcolea, que estaba reclamada por el presidente de la Audiencia para cumplir condena.

¡Otro gatito!

En la Casa de Socorro ha sido asistida hoy de una herida en una pierna, producida por una mordedura «felina», la vecina de esta capital Catalina Pozo Romero, de 28 años de edad, domiciliada en la posada de la Puya.

El gato es de la pertenencia del dueño de la posada.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado correspondiente.

Torpeza; la que comete toda persona que antes de comprar tejidos no visita la tienda de EL METRO.

Una mujer rueda por la escalera de su domicilio

Y resulta con varias contusiones

En ocasión en que hoy se encontraba blanqueando en su domicilio tuvo la desgracia de rodar por una escalera Ana Cuenca Martín, de 34 años de edad.

Esta, que resultó herida, fué llevada a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le efectuaron una cura, apreciándole una herida contusa en la región frontal y erosiones y contusiones en ambas rodillas.

Pronóstico reservado.

Del suceso que antecede se ha dado cuenta al juzgado.

Una torpeza

Comete una torpeza toda la persona que al efectuar compras en el ramo de tejidos no visita antes la casa de El Metro o sus Sucursales, pues debido a tener que hacer balance a últimos de Agosto, se han hecho unas rebajas tan considerables que están llamando la atención y la alegría de los padres de familia, pues con poco dinero compran mucho y bueno, por ser nuestro surtido de artículos de clase superior.

También tenemos géneros de calidad inferior para quien la desee, pero lo malo es caro, y lo bueno rebajado es lo que conviene.

Grandes retazos fin de pieza a precios de ganga.

No olvidarlo, El Metro es, ha sido y será la casa que conviene comprar por su gran surtido, conformarse con poco beneficio, y sin equivocarse.

Todos saben comprar en El Metro.

Precio fijo verdad.

Casa Central Marmól de Bañuelos, n.º 2.

Sucursales { San Agustín, número 30.
Deanes, 29 y 31.
Concepción, 28 y 30,
(sección de ropa hecha)

Señor don Federico Algarra Ramírez, Subdirector de la Compañía de Seguros "Covadonga", Córdoba.

Muy señor mío: Nos consideramos obligados por un deber de gratitud a la Compañía de Seguros contra Incendios "Covadonga" que V. tan dignamente dirige en esta provincia en hacer pública nuestra satisfacción y reconocimiento por la pronta peritación y pago de los daños sufridos por nosotros en el incendio de nuestras cosechas del pago de Román de este término.

Asimismo no podemos dejar de hacer constar el celo y actividad de su digno Representante en ésta don Juan Bautista Galán.

Somos de Vd. sus más afmos. ss. ss. que e. s. m., Pedro Navarro—Alfonso Castilla Ayllón.—Máximo P. Moreno (firmados y rubricados).

Pedro Abad 24 Julio de 1928.

Beba usted "Samsón"

De cine

El brillo de la pantalla

Se necesita una princesa

¿Princesa del archipiélago de los mares del Sur, con un dote de 2.000.000 de dólares en perlas; o actriz de cine en Hollywood?

Raquel Torres, la más reciente sensación mexicana de la pantalla, se vió en el caso de resolver este dilema durante su permanencia en la isla de Papiti cuando se filmaban las escenas de «White Shadows in the South Seas», en que esta artista desempeñaba por primera vez un rol en el drama mudo.

A fuer de heroína en el drama tropical Miss Torres permaneció seis meses en las islas, adaptándose a la manera de vivir de los tahitianos y familiarizándose con sus costumbres y aun con su idioma.

«La Princesita Blanca» la llamaban los aborígenes; y muchos jefes y tribus de la comarca organizaron fiestas y ceremonias en su honor. Miss Torres saboreaba complacida el exotismo de aquellos festivales y se encantaba con el esplendor de las coloridas vestiduras y ornamentos que los naturales fabricaban para ella.

La víspera de la salida del barco en que la compañía debía regresar a sus lares, Miss Torres experimentó, sin embargo, la emoción más intensa de todo el viaje.

Un venerable jefe, Mehevi, que había representado uno de los papeles aborígenes en la película, se presentó en la rústica cabaña de la joven artista en la playa, acompañado de varios de sus vasallos, que acarreaban grandes cofres de conchas, hierbas, ornamentos y amuletos.

Inclinándose humildemente ante ella, le suplicó que fuera su esposa y abandonara la carrera del cinema para convertirse en princesa de la tribu, en madrastra de sus diez y nueve hijos y en soberana consorte de una vasta isla.

¡A fuer de dote le ofreció sus derechos a los depósitos de perlas que posee en la isla, evaluados en 2.000.000 de dólares!

Miss Torres no vaciló un segundo.

Manifestó al exótico galán que estaba bajo contrato y no podía separarse de la compañía.

Raquel Torres es natural de Hermosilla (México), y sigue las huellas de Ramón Navarro, Dolores del Río y Lupe Vélez, quienes son también oriundos de la república mexicana.

Psicología

Florence Barton, directora de elenco en los estudios de cine en los Angeles, es muy dada a la psicología. Dos jóvenes esbeltos y elegantes fueron a solicitar trabajo la semana pasada alegando que estaban sin un centavo. «Muy bien», dijo Miss Barton, «no tenemos trabajo en el cinema, pero necesitamos mozos de labor para la construcción de un nuevo escenario. ¿Les convendría esta ocupación? Los muchachos escaparon como alma que lleva el diablo.

El vigor ruso

Nada es capaz de matar a un cosaco. George Hill, que dirigió a John Gilbert

en «Los Cosacos», se interesa mucho por los robustos hijos de Rusia que tomaron parte en esta cinta y no regresaron a Europa. El general Theodore Lodijeusky, antiguo jefe cosaco, resultó herido hace poco en la explosión e incendio de su restaurant en Hollywood, y Hill preguntó a Alexander Toloboff, el arquitecto ruso de los estudios de la Metro-Goldwyn-Mayer, cómo se sentía su compatriota.

«He oído decir que está seriamente herido», dijo Hill.

«¡Oh, no! No mucho», replicó Toloboff. «Yo he visto al general. Está muy bueno. Lo único que tiene es el cráneo fracturado. Eso le ocasiona una fuerte jaqueca, naturalmente, pero por lo demás no hay cuidado.»

Se permite la aviación

A fuer de medida protectora, en América se prohibía a las artistas los vuelos en aeroplano.

Esta cláusula se ha omitido en los nuevos contratos desde que los directores de los estudios han llegado a la certidumbre de que la aviación es un medio de transporte suficientemente seguro y a menudo necesario.

Hoy en cada estudio americano hay siempre dos o tres aviones prontos a partir donde lo exijan las necesidades del servicio.

Noticias locales

Subasta

El lunes próximo, 13 del actual, tendrá lugar en el Monte de Piedad del señor Medina y Caja de Ahorros de Córdoba, la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal primera durante el mes de diciembre último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse. El acto dará principio a las diez de la mañana.

Petición de mano

Por don Antonio Estela y para su hijo el industrial de esta plaza don Rafael, ha sido pedida la mano de la señorita doña Gregoria Romero.

Edicto de subasta

El Ayuntamiento de Hornachuelos anuncia nuevamente la subasta para la adjudicación de las obras de reformas de las Casas Consistoriales de dicha población, por el tipo fijado de 19.630.50 pesetas, sujetas para su ejecución al pliego de condiciones formado, el cual se encuentra de manifiesto en la Secretaría de dicha Corporación. El plazo para admitir proposiciones es el de 20 días contados a partir de la publicación del anuncio correspondiente en el Boletín Oficial de la provincia de Córdoba.

Hornachuelos a 4 de Agosto de 1928.— El Alcalde, José Ruiz.

RINCÓN LITERARIO

Mayo florido

SONETO

por Emilio Carrère

Mayo es un trovador que rima en sus canciones
fragancias de mujer y aromas de jazmín,
doncellita que vives devanando ilusiones,
sueña mientras que Mayo florezca en tu jardín.

¡Juventud! ¡Primavera! ¡Novia ardiente y galana
que enciende en nuestras almas su incensario nupcial!
¡Doncellita que cantas de amor en tu ventana,
ama mientras que Mayo florezca en tu rosal!

Claras lunas de Mayo que daís a los amantes
los sueños más azules, las horas más fragantes,
el alma a flor de labio, con divina emoción.

Corazón juvenil, doncellita hechicera,
goza el florido encanto que hay en tu primavera,
¡porque no será siempre mayo en tu corazón!



Fútbol

El Real Betis vence al Recreativo de Huelva

En Huelva se celebró un encuentro amistoso entre el Real Betis Balompié y el Recreativo.

Arbitró el señor Saavedra.

Terminó el partido con la victoria de los campeones por tres tantos a cero.

El Churruca y el Triunfo, empatan

En Sevilla, en el campo del Nacional, se celebró un encuentro entre el Churruca F. C. y el Triunfo.

El partido resultó interesante, terminando con un empate a un goals.

En La Carolina

El domingo se celebró un partido amistoso en el campo Las Carolinas, entre los equipos Racing de Triana y el Arenal F. C.

A los diez minutos de juego se origina un corner a favor del Racing, que tirado admirablemente por Benitez, lo recoge Albenco, y de un fuerte tiro logra perforar la meta del Arenal por primera vez.

Más tarde el Racing vuelve a marcar de nuevo y poco tiempo después vuelven a marcar otra vez; ambos tantos fueron hechos por Bernardino, terminando el encuentro con tres a cero a favor del Racing.

El Barcelona empata con la Selección Argentina

En el campo de deportes de River Plata, y en presencia de 35.000 espectadores, se jugó ayer el segundo partido de fútbol entre los equipos del Barcelona F. C. y la Asociación argentina, que terminó con el empate a cero.

El equipo del Barcelona sufrió modificaciones.

En el equipo argentino hubo la única modificación del delantero Cherro, que fue sustituido por Ferreira.

Arbitró el argentino Martinez, disputándose el partido con pelota europea.

Durante el primer tiempo, el equipo argentino dominó ligeramente; pero en la segunda parte los jugadores del Barcelona se impusieron totalmente, y particularmente los delanteros hicieron una magnífica exhibición; pero la falta de decisión que demostraron al chutar fué la causa de que no lograran alterar el resultado del empate a cero.

La Prensa dedica grandes elogios al equipo barcelonés y el fútbol español.

Al terminar el encuentro los periodistas interrogaron a los capitanes de los equipos.

Samitier declaró que era evidente que el sábado habían jugado los españoles con verdadero desacierto; pero que confiaba en que harían mejor papel en sucesivas exhibiciones.

Terminó elogiando la clase del fútbol argentino, y muy particularmente la corrección del público.

El capitán del equipo argentino, después de elogiar a los jugadores españoles, declaró que, en su opinión, en el partido del sábado hubieran ganado del mismo modo al equipo español si se hubiera jugado con pelota americana.

El próximo partido será presenciado por el presidente de la República.

Ciclismo

Se ha corrido la cuarta y última etapa de la vuelta al país vasco.

Después de esta prueba final la clasificación general es la siguiente:

1 Dewaele, 27 h. 18 m. 41 s.; 2, Leducq, 27 h. 31 m. 1 s.; 3, Cañardó (M.), 27 h. 31 m. 13 s.; 4, Vervaecke, 27 h. 38 m. 31 s.; 5, Montero (R.), 27 h. 39 m. 3 s.; 6, Frantz, 28 h. 4 m. 47 s.; 7, Deolet, 28 h. 10 m. 9 s.; 8, Barruetabeña, 28 h. 19 m. 33 s.; 9, Riera, 28 h. 24 m. 38 s.; 10, Matán, 28 h. 27 m. 52 s.; 11, Autaa, 28 h. 29 m. 55 s.; 12, Bonduel, 28 h. 37 m. 13 s.; 13, Otero, 28 h. 39 m. 42 s.; 14, Fernández (E.), 29 h. 1 m. 42 s.; 15, Trueba (J.), 29 h. 3 m. 41 s.; 16, Mourgiat, 29 h. 4 m. 31 s.; 17, Le Drogo (P.) 29 h. 5 minutos.

18 Dupau, 29 h. 8 m. 40 s.; 19, Mula, 29 h. 24 m. 44 s.; 20, Monteys, 29 h. 28 m. 59 s.; 21, Juan de Juan, 29 h. 30 m. 18 s.; 22, Trueba (V.), 29 h. 39 m. 9 s.; 23, Mució, 29 h. 46 m. 42 s.; 24, Montero (L.), 29 h. 59 m. 2 s.; 25, Vallejo, 30 h. 13 m. 4 s.; 26, Cañardó (J.), 30 h. 21 m. 10 s.; 27, Segers, 30 h. 37 m. 6 s.; 28, Fernández (M.), 30 h. 48 m. 35 s.; 29, Legarra, 31 h. 22 m. 46 s.; 30, Iriberry, 31 h. 28 m. 11 s.; 31, Raventós, 31 h. 40 m. 16 s.; 32, Borrás, 31 h. 49 m. 23 s.; 33, Oñaederra, 31 h. 50 m. 43 s.; 34, Sant, 31 h. 59 m. 58 s.; 35, Parellada, 33 h. 59 m. 40 s.; 36, Carro, 34 h. 2 m. 56 s.

Boxeo

Los campeones mundiales y europeos

En el Congreso de la Internacional Boxing Unión han sido reconocidos los si-

guientes campeones mundiales, todos norteamericanos:

Peso mosca, Schwartz; peso gallo, Graham; peso pluma, Canzoneri; peso ligero, Mandell; peso semimedio, Dundee; peso medio, Mickey Walker; peso semipesado, Loughran; peso pesado, Tunney.

Campeones de Europa:

Peso mosca, Pladner, francés; peso gallo, Bernasconi, italiano; peso pluma, Quadrini, italiano; peso ligero, Rayo, español; peso semimedio, Darton, belga; peso medio, Jaccovacci, italiano; peso semipesado, Schmeling, alemán; peso pesado, Uzcudun, español.

Velada en el Urumea

En el Urumea se celebró una velada de boxeo.

Aguirre, de Rentería, venció a Arce, de San Sebastián, por abandono; Gim-el Zair venció por abandono al francés Dutrey y Martínez Fort, catalán, venció al francés Ferry, por abandono.

Mateo de Osa venció por k.o en el primer asalto al francés Comperé. Este combate era desquite de otro en que también venció Mateo de Osa. El boxeador guipuzcoano ha demostrado grandes progresos, y el golpe que le dió la victoria fué un gancho de derecha admirablemente lanzado a la mandíbula del francés, que cayó de modo fulminante.

Roca, catalán, venció por puntos al francés Cerdan.

Tennis

El torneo Vizcaya-Santander

En las pistas de la Magdalena continuaron los partidos eliminatorios de este torneo interregional.

La pareja J. M. Echevarrieta-F. Lozano, vizcainos, venció a los montañeses P. Sastrústegui-A. Astaburuaga, por 6-3, 6-2.

En sencillos, V. Gómez Acebo, santanderino, derrotó, en un encuentro brillante, a A. Arenaza, por 6-4, 2-6, 10-8.

En otro doble, V. Gómez Acebo-F. Torres, santanderinos, vencieron a J. M. Gariarias F. Lozano, vizcainos, por 6-2, 6-6-4.

Con los resultados de esta jornada, el Santander cuatro victorias, por los Vizcayanos.

El domingo se jugarán los partidos finales.

Información telegráfica y telefónica

Se tiene la impresión de que Hoover será elegido presidente de los Estados Unidos

El marqués de Estella confirma que el día 13 se reunirán todos los ministros en Santiago y que al día siguiente se celebrará Consejo

De Madrid

Ha regresado a Madrid el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte

En el ministerio de Hacienda

Esta mañana han visitado al encargado del ministerio de Hacienda el ingeniero encargado del fomento del cultivo del tabaco y el síndico de la Bolsa de Madrid.

El primero dió cuenta al señor Amado del cultivo del tabaco en la provincia de Sevilla, de donde acaba de regresar.

Visita al director de Agricultura

Al mediodía visitaron al director general de Agricultura varios ingenieros aspirantes, que solicitaron que se les independice de Hacienda con la nueva reorganización agrícola.

Préstamo a la agricultura

Hoy se ha reunido la Junta del Servicio del Crédito, despachando varios expedientes de préstamo sobre aceites, vinos y trigo, por un importe de 335.500 pesetas.

Regreso de don Galo Ponte

Esta madrugada ha regresado a Madrid el ministro de Gracia y Justicia.

En la estación esperaban a don Galo Ponte diversas autoridades y altos empleados de su departamento.

Los que han visitado al ministro de Fomento

El ministro de Fomento recibió esta mañana en su despacho numerosas visitas, entre ellas a una representación de los elementos pesqueros de San Sebastián.

También estuvieron en el ministerio una comisión de fabricantes de briquetas y otra de ayudantes de Obras Públicas, que solicitaron nuevos exámenes extraordinarios o que se les dé colocación.

El veraneo de los infantes

Santander 7.—Por la mañana los infantes don Juan y don Gonzalo estuvieron en la capilla de Limpias, donde se venera el Cristo de la Agonía.

Los infantes ayudaron a misa y después se dirigieron a Bilbao, regresando por la noche a Santander.

OVIEDO

Una conferencia sobre política internacional

Oviedo 7.—En el teatro Colón, de Luarca, ha dado una conferencia Augusto Barcia, sobre política internacional.

Establece un parangón entre las políticas que se desarrollan en América y Europa y dice que la de aquella se desliza hacia el extremo oriente.

Da cuenta del maravilloso crecimiento que se opera en los Estados Unidos, que en 1910 contaba con setenta millones y actualmente ciento veinte millones.

Expone los coeficientes de la riqueza de Norteamérica y de la exportación.

Dice que en 1933 América del Norte tendrá la mejor marina de guerra y esta superioridad hace presumir que el pacto respaldado por Kellogg pueda ser el que imponga la paz en el mundo.

FONTEVEDRA

No se sabe todavía dónde se celebrará el próximo Consejo de ministros

Mondariz 7.—A las dos de la madrugada regresó de Vigo el jefe del Gobierno y despachó con su secretario.

Por la mañana el presidente tomó las aguas en público, siendo vitoreado por los bañistas.

Al mediodía almorzó el marqués de Estella, invitando a sentarse con él a la mesa al conde de Almenara, al conde de Fuentes Bermejas, al general Berenguer y a otros aristócratas.

Por la tarde recibió a una comisión que le invitó a asistir al acto de descubrir una lápida en el mismo sitio donde arribó la carabela «Pinta» después del descubrimiento de América.

El presidente prometió concurrir a dicho acto.

Hablando con los periodistas, les confirmó que el día 14 se reunirán todos los ministros en Santiago para almorzar en el palacio arzobispal, invitados por el Padre Zacarías Martínez.

También dijo que al día siguiente tendrá lugar el Consejo de ministros, pero todavía no se ha decidido si el Consejo se celebrará en Santiago o en otro punto cercano.

De Provincias

En Ubeda perecen asfixiados dos obreros que habían bajado a un pozo.

BARCELONA

Detención de un fugitivo

Barcelona 7.—En Manresa ha sido detenido por la guardia civil el desertor de un cuartel de Barcelona.

El autor de varios robos

Barcelona 7.—Los mozos de escuadra han detenido esta tarde al autor de varios robos cometidos en casas de campo de estos alrededores. |

Pinar destruido

Barcelona 7.—En una finca propiedad de Juan Carcaba, en Vila, se declaró un incendio, que ha destruido un pinar de dos kilómetros de extensión.

JAEN

Dos obreros muertos por asfixia

Ubeda 7.—Los obreros Alejandro Muros y Ramón Martos bajaron a un pozo y a causa de las emanaciones sufrieron síntomas de asfixia.

Cuando acudieron en auxilio de las víctimas, uno de ellos había perecido y otro le sobrevivió unas horas.

Se comenta que no se acudiera pronto en socorro de las víctimas.

Extraordinario de una publicación

Mondariz 7.—Esta mañana ha publicado un extraordinario el semanario local «Temporada», que ha sido dedicado por completo al general Primo de Rivera.

GRANADA

Violento incendio

Pinos Puente 7.—Sobre las diez y media de la noche se declaró un violento incendio en la casa del industrial don Francisco Espadafox Ruiz.

El fuego se inició por la parte alta del edificio y gracias a ello y a la prontitud con que acudieron a sofocarlo no tuvo mayores proporciones, toda vez que en los bajos de otra casa contigua del mismo señor tiene instalada éste una fábrica de aguardientes, pero, afortunadamente, y tras de titánicos esfuerzos pudo ser localizado el siniestro.

Los primeros momentos fueron de un pánico tal, que es imposible describir.

El incendio duró algo más de dos horas. Intervinieron en los trabajos de extinción los vecinos con la guardia civil y carabineros, distinguiéndose el guardia civil Nicolás Prados, que con gran riesgo de su vida se le vió en los sitios de más peligro hasta que, medio asfixiado y herido en la cabeza por un ripio desprendido que le hizo caer a tierra sin sentido, fué retirado del lugar del siniestro.

Las pérdidas se calculan en unas diez mil pesetas. Tanto el edificio como los muebles y existencias están asegurados. El incendio ha sido casual.

SAN SEBASTIAN

Niño arrollado por un automóvil

San Sebastián 7.—En el camino de Pasajes el niño Joaquín Tamayo fué a pasar al otro lado, siendo alcanzado por un automóvil de la matrícula de Madrid.]

El niño resultó con graves heridas y fué trasladado para su curación a la Casa de Socorro.

VALENCIA

Suceso que apasiona a la opinión

Valencia 7.—La noticia de haber aparecido la sirvienta que raptó al niño Pepito, es hoy el tema de todas las conversaciones.

Los periódicos han publicado extensas informaciones acerca de este suceso y la gente los arrebatada de las manos a los vendedores.

Por el domicilio de los padres de Pepito han desfilado numerosas personas.

Autorizados por el gobernador y la jefatura de policía han salido esta mañana a las once para Madrid, los padres de la criatura y un tío de ésta.

Este es uno de los sucesos que ha despertado mayor interés en la gente.

SEVILLA

Los obreros del ramo de construcción se han declarado en huelga

Sevilla 7.—El gobernador civil interino señor Montilla, ha facilitado una nota oficial en la que dice que ayer se declararon en huelga los obreros del ramo de construcción, por haberles contestado los patronos a la petición de mejoras que tenían presentada.

Declara la nota que se advierte que los obreros quieren aprovechar las premuras para la inauguración de la Exposición de Sevilla, y que el Gobierno, que no tolera imposiciones, considera que este movimiento no puede prosperar.

A tal efecto se ha indicado al gobernador señor Cruz Conde, para que regrese a Sevilla con instrucciones para que solucione el conflicto con toda energía.

Unos bosques destruidos por un incendio

Nimes 7.—Se ha declarado, debido a los rigurosos calores, un incendio en los grandes bosques que rodean esta capital. Las proporciones del siniestro son extraordinarias. Fuerzas de bomberos han salido para ver el medio de atajar las llamas que amenazan con extenderse considerablemente.

Las proporciones del incendio son tales que el resplandor del mismo se percibe desde quince kilómetros de distancia.

Los católicos han clausurado el Congreso

Bregentz 7.—En la tercera y última sesión del Congreso católico celebrado en esta capital hicieron uso de la palabra el alemán Konisger, que habló sobre la nacionalización del trabajo.

El jesuita francés Arlus habló de la organización internacional del trabajo.

Para la presidencia de La Obra Internacional del próximo trienio fué nombrado el español Montero.

Lo que ha importado un partido

Buenos Aires 7.—El importe de la entrada para presenciar el encuentro entre el Barcelona y la selección argentina asciende a 77.000 dólares, que ha batido el record de recaudación en esta clase de espectáculos en la Argentina.

El estado de Austen Chamberlain

Londres 7.—Continúa en igual estado la enfermedad que padece el ministro de Negocios Extranjeros del Gabinete británico, señor Chamberlain.

Por la salud del ilustre enfermo se interesan a diario infinidad de personas.

Ha llegado Courtney

Nueva York 7.—A bordo del vapor «Minerva» ha llegado a esta población el aviador inglés Courtney, que cayó al agua cuando volaba con rumbo a América.

El probable presidente de la República

Nueva York 7.—En los círculos políticos se asegura que el que tiene más probabilidad de ser presidente de la República es el candidato Hoover.

Detención de otro complicado

Méjico 7.—El domingo fué detenido por la policía un individuo llamado Carlos Castros, al que se cree complicado en el asesinato del general Obregón.

La superiora del convento donde se han practicado varias detenciones, ha declarado que dicho individuo era el que había facilitado las bombas en el anterior atentado contra el presidente electo.

También se ha procedido a la detención de otras varias personas.

Una pregunta de Stressemann

París 7.—Comunican de Washington que en la Casa Blanca se ha recibido una pregunta de Stressemann sobre el pacto de Kellog por parte de Rusia.

Del Extranjero

Se asegura que la Casa Morgan va a hacer un empréstito a España

Numerosas detenciones de comunistas

París 7.—En la manifestación celebrada hoy por los elementos comunistas han ocurrido numerosos choques entre la policía y los manifestantes.

Se ha practicado un número extraordinario de detenciones.

Entre los detenidos figuran los diputados Baillar, Conduzier y otros.

Ocho extranjeros que también iban en la manifestación han sido expulsados de París.

Los catalanes en Buenos Aires

Buenos Aires 7.—Los catalanes están organizando para el domingo una audición de sardanas a cargo de la Cobla.

Al mediodía se celebrará un banquete en honor de los jugadores del Barcelona.

Por la noche tendrá lugar otro banquete, seguido de baile.

El Papa felicita a Nobile

Roma 7.—El Santo Padre ha recibido en audiencia a Monseñor Sanfrancesci, comisionándolo para que en su nombre felicite al general Nobile por haber puesto la cruz de Cristo sobre el Polo.

Le envía su particular bendición.

Después del vuelo fracasado

Lisboa 7.—Los aviadores polacos Kuabala y Izirkousji han marchado en el expreso para París.

El aparato será desmontado.

¿Un empréstito para España?

Nueva York 7.—Se asegura que el Banco Morgan y Compañía va a hacer un empréstito a España para la estabilización de la peseta.

Torpeza; la que comete todo el que pasa calor, habiendo en EL METRO trajes hechos, frescos y lavables, desde 15 pesetas.

El record aéreo de duración

Paris 7.—Los aviadores Martinet y Franreal continúan volando sin novedad para batir el record de duración.

El salvamento de un submarino

Roma 7.—Dicen de Brindisi que continúan los trabajos de salvamento del submarino «Castor».

Radicht se va agravando

Belgrado 7.—Comunican hoy de Zagroff que la salud de Radicht se ha empeorado en unos límites que ha llegado a inspirar serios cuidados.

El suministro de petróleos

Londres 7.—Se asegura que como consecuencia del contrato hecho con España por la Standard para el suministro de petróleos durante veinte años, se ha declarado la ruptura entre dicha entidad y la Royal Shud, que era la que suministraba antes a España.

Bolsa de Madrid

Cotización oficial del día 7 de Agosto de 1928

Datos facilitados por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100	75'90
Deuda exterior 4 por 100	89'75
Deuda amortizable 5 por 100, 1920.	96'40
Deuda amortizable 5 por 100, 1917.	95'90
Banco Central	581 00
Banco de España	200 00
Compañía Arrendataria de Tabacos	235'00
Compañía Mengemor S. A.	0'00
Cédulas hipotecaria 4 por 100	94'25
Cédula hipotecaria 5 por 100	101'50
Cédula hipotecaria 6 por 100	111'00
Francos	23'75
Libras	29 33
Dollars	6'05
Libras	0 00

Sección religiosa

Santoral y cultos de hoy

Día 8.—Miércoles. Santos Ciriaco, Largo y Esmaragde, mr.; Eleuterio; Leónides, mr.; Hermidas, mr.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En la parroquia del Salvador.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Escalvas, de siete de la mañana y cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día, miércoles 8, a Nuestra Señora de Consolación, en San Francisco.

J. ROMAGUERA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Especialista del Dispensario y Clínica de la Cruz Roja.

SAN FELIPE n.º 3

De Radio

Programa para el día 8 MADRID EAJ 7.

De 11'45 a 12'15: Notas de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias por don Gonzalo Avello. Campanadas de Gobernación. Noticias de Prensa. Cotizaciones de Bolsa. Programa del día. Señales horarias. Fin de la emisión.

De 14'0 a 15'30: Orquesta de la Estación: «Freischütz» (obertura), Weber. «Divertimiento». Lola. «Cuento del Zar Saltan» (fantasía), Rimsky-Korsakoff. Intermedio por Luis Medina. «El juramento» (fantasía), Gaztambide. «Moonlight and you» (vals), Hanley. «Genda-Blúes» (blúe), Humok. Boletín meteorológico. Bolsa del trabajo. Noticias de Prensa. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por la Agencia Febus. La orquesta: «Clarinete encantado» (humorística), Wollstedt. Fin de la emisión.

De 19'0 a 20'30.—Sexteto de la Estación: «Las musas latinas» (fantasía), Penella. «Dinorah» (fantasía), Meyerbeer. «El molinero de Subiza» (fantasía), Oudrid. Intermedio por Luis Medina. Música de baile por el sexteto de la Estación. Fin de la emisión.

De 21'45 a 0'30.—Curso de Cuestiones agrícolas. Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. Programa popular. Luisa Osma (so-

prano). Paquita Martín (Niña de Eoija), Carmen Espinosa (La lavandera). (Cantadoras de flamenco.) Orquesta de la Estación. Noticias de última hora. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por los diarios «El Sol» y «La Voz». Música de baile. Transmisión de las orquestas de «Palermo en Rosales».

SEVILLA EAJ 5.

Sobremesa, de 2 a 3.—Orquesta de la Estación: «La reina del Directorio» (marcha). Alonso. «Doot Nat» (fox). Tabares. «El príncipe Carnaval» (selección), Serrano. Discos de gramófono. Rondalla Giralda. Varios números de música española.

Noche, de 10 a 12: Primera parte. La orquesta de la Estación: «La chula de Pontevedra» (pasodoble). Luna y Brú. Noticias de Prensa. Cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. Orquesta: «Mimosa» (fox). Segunda parte. Orquesta: «Las alegres chicas de Berlin», Millán. Señor Arévalo: Romanzas. Orquesta: «Adagio cantabile», Beethoven. Señorita Casanova: Romanzas. Orquesta: «La regineta de la rosa», Leoncavallo. Señor Arévalo: Romanzas. Orquesta: «El caserío» (intermedio), Guridi. Señorita Casanova: Romanzas. Orquesta: «Córdoba», Albéniz. Tercera parte. Cante flamenco por Lolita de Triana y Flores. Bailables por la orquesta.

R. I. † P. A.

[LA SEÑORA

Doña Carmen Castillo Olivar

Ha fallecido en el día de hoy 7 de Agosto, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

Su Director Espiritual R. P. don Emilio de Baeza, su desconsolado esposo don Vicente de la Fuente Vázquez, teniente coronel de Caballería retirado; sus afligidos hijos doña Carmen, doña Angelina y don Manuel Teniente, de Artillería; su madre doña Dorotea, hermana política Reverenda Madre Mercedes del Santo Angel (ausente) y demás parientes ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar a las siete de la tarde del día 8 en la parroquia de San Miguel, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

El duelo se recibe en la parroquia y se despiden en el cementerio de la Salud.

R. I. † P. A.

EL SEÑOR

Don Luis Gómez Romero

Descansó en el Señor el día 7 de Agosto de 1928.

Su desconsolada esposa doña Carmen Manosalvas; sus hijos don José, don Manuel y doña Dolores; hijos políticos y hermanos políticos, primos y demás parientes ruegan a sus amistades y a todos los fieles una oración por el alma del finado y la asistencia al funeral que tendrá lugar mañana 8 a las seis de la tarde en la parroquia de San Andrés, por cuyo favor les quedarán agradecidos. El duelo se recibe y se despiden en la Iglesia.

Informaciones de hoy 8

En el Ayuntamiento

La Colonia Escolar Marítima

Según se tenía anunciado, ayer, a las seis de la tarde, se efectuó en las Casas Consistoriales la entrega de los equipos a los niños de Córdoba que constituyen la Colonia Escolar que ha de pasar veinticinco días en Torremolinos (Málaga). Concurrieron al acto el teniente de alcalde delegado en los servicios de enseñanza don Manuel Baena Díaz, y el concejal don Joaquín Raposo González, comisionado para la expresada excursión escolar.

Asistieron también la directora del Ropero Escolar doña Josefa Jurado Aguilar, y sus alumnas Consuelo Archidona, Paquita Martínez, Pepita Carretero Jiménez, Margarita Rico Yglesias, Matilde Corpas Marmol, Estrella Aguilar Cañete, Angeles Marin Trujillo, Angela Megías de la Rosa y Encarnación Naraujo Redondo, quienes entregaron a los expedicionarios los equipos confeccionados por ellas y sus compañeras. El señor Baena obsequió espléndidamente de su peculio particular a los niños expedicionarios y a las señoritas de la clase de corte y confección y a su profesora.

Los expedicionarios se reunirán hoy a las nueve y media de la mañana en la caseta del Ayuntamiento, desde donde se dirigirán a la estación central para dirigirse a Málaga, en el correo. Les acompañará el concejal y maestro nacional don Joaquín Raposo González. Les serán entregadas meriendas, dispuestas por orden del alcalde don Rafael Cruz Conde, quien particularmente obsequiará también a los pequeños viajeros. Se establece un servicio continuo telefónico con la Colonia Escolar cordobesa, con el objeto de que las familias de los niños reciban diariamente noticias suyas.

ESPECTACULOS

Stadium América.--"Molinos de Viento".--Función a beneficio de la señora Hernando

Con un lleno completo se celebró la velada a beneficio de la señora Hernando.

«Molinos» fué objeto de una interpretación escrupulosa. El señor Lastra Hoces hizo un «Capitán» consumado, cantando con gran maestría toda la partitura y haciendo la serenata ante los prolongados aplausos del público.

En el coro tomaron parte asimismo los señores Pacilla, Simón, Cáceres, Delgado y Salinas. Para todos hubo grandes aplausos.

La señora Hernando cantó después varios trozos musicales con un gusto exquisito. El público la ovacionó cariñosamente largo rato y hubo de saludar, emocionada, varias veces.

La orquesta, muy bien.

De sociedad

Ha sufrido una ligera mejoría en su dolencia don Antonio de Hoces y Losada.

Marchó al balneario de Trillo la distinguida señora doña Concepción Terroba de Le Bret.

También ha salido para dicho balneario don Antonio Quintana, acompañado de su distinguida esposa y de su hermana política Carmen.

Marchó a Málaga, acompañado de su distinguida familia, el secretario de este Ayuntamiento don José Carretero Serrano.

Procedente de Sevilla y de paso para Santander y varias ciudades de Francia, hemos tenido el gusto de saludar en ésta al reputado odontólogo sevillano don Federico García Mérida, tío de nuestro buen amigo el odontólogo cordobés don Salvador Le Bret.

Pasó el día en Córdoba el alcalde de Baena don Francisco Lamonedá.

Ha marchado a Torremolinos para pasar una temporada el farmacéutico don Angel Avilés.

Regresó de Valencia y otras poblaciones el culto maestro nacional don Francisco Alba Marzo, acompañado de su joven y bella esposa.

Acompañado de sus hijos marchó a San Sebastián y otras playas del Norte, el industrial de esta plaza don Pedro Gregorio Herrero.

Ha marchado a San Sebastián, acompañado de su esposa e hijos, el decano de la beneficencia municipal don Julián Ruiz Martín.

La jornada de ayer

Película

Un día de calor formidable y pesado, como para irse con los niños de la Colonia escolar marítima, que marcha hoy a Torremolinos.

Fué una verdadera manifestación de duelo el traslado del cadáver de doña Josefa Natera al cementerio.

Por la noche, velada lírica en el Stadium, en beneficio de la señora Hernando.

Incendios en la campiña, atropellos, algún escandalito, para que no falte, y a otra cosa.

R. I.  P. A.

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Josefa Natera Muñoz

Viuda del señor

Don Antonio Santolalla Moreno

Que falleció el día 7 de Agosto actual, confortada con los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

Su desconsolado hijo don Francisco, hija política doña Presentación de Lacalle, nietos Francisco y Manuel; hermanos doña Marina (ausente), don Francisco y doña Rafaela; hermanos políticos don Antonio García Pedrajas, doña Francisca Cabello de los Cobos y Escribano y don Joaquín de Velasco y Ruiz Cabal, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás parientes de la finada, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios nuestro Señor y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la iglesia parroquial del Sagrario el miércoles 8 del corriente a las diez y media de su mañana, por cuyo favor les quedarán muy reconocidos.

El duelo se recibe y despide en la iglesia.

No se invita particularmente

Información telegráfica y telefónica

El presidente del Consejo del Combustible se ha trasladado a Asturias para buscar solución al conflicto minero

Los Gobiernos francés, inglés y alemán se han dirigido a la Sociedad de Naciones pidiendo un puesto para España

De Madrid

La raptora de un niño en Valencia ha ingresado en la cárcel

En Córdoba ha hecho más calor que en toda España

Según la nota facilitada por el Observatorio Meteorológico, la temperatura máxima de ayer en toda España, la dió Córdoba con 39 grados a la sombra, y la mínima con 11 grados la dió Palencia y Salamanca.

En Madrid marcó el termómetro una temperatura máxima de 31.7 grados a la sombra y una mínima de 27.

Atropellada por una camioneta

En la Ronda de Valencia una camioneta arrolló esta tarde a una mujer llamada Francisca Larrañaga, que vive en el Paseo de las Delicias.

La víctima resultó con diversas heridas en la cabeza.

El estado de Pepe Iglesias

El diestro madrileño Pepe Iglesias, que

resultó herido en la plaza de Barcelona, ha sido reconocido esta tarde por el doctor Ramirez.

Sufre un acceso consecutivo a la lesión situada en la región infraorbitaria.

En general, el estado del valiente novillero es muy satisfactorio.

La mejor obra escrita acerca de la Dictadura española

Esta tarde se ha reunido el jurado designado para calificar el concurso abierto por el conde de Casa Montalbo, para premiar el mejor trabajo escrito acerca de los problemas resueltos y la labor llevada a cabo por la Dictadura española.

Al concurso se han presentado trece obras resultando elegida la que lleva por lema «Pro aris ex fossis».

Abierto el pliego se vió que el autor del trabajo premiado era don José Pemartín.

De Provincias

En un desprendimiento de tierras ocurrido en Oviedo mueren sepultados dos obreros.

Toros en La Coruña

La novillada de feria

La Coruña 7.—Con bastante animación se ha verificado esta tarde la novillada de feria con ganado de Gabriel González para los charros mejicanos y cuatro para los diestros Pedro Montes y Dominguín.

PRIMERO.—Pedro hace derroche de valentía en unos lances de capa, por los que escucha grandes aplausos.

El toro se muestra poco codicioso en varas y los de turno le colocan tres pares de banderillas.

Montes a dos dedos de los pitones ejecuta

una faena que se corea y derriba al morlaco de una estocada entera. (Ovación, orejas y rabo.)

SEGUNDO.—De salida Domínguez intenta darle unos lances, pero el bicho se le escapa.

Bien banderilleado pasa a las manos del diestro que, embarullado y medroso, da unos pases de pitón a pitón que se abuchean.

Entra a matar varias veces, señalando otros tantos pinchazos y descabella al quinto intento. (Bronca.)

TERCERO.—Montes se adorna con el capote oyendo ovaciones y en quites lo recoge con unas verónicas soberbias.

Brinda desde el centro de la plaza y ejecuta una gran faena, en la que intercala pases de todas clases, exponiendo mucho.

Señala dos pinchazos y descabella al primer golpe. (Ovación.)

CUARTO.—Domínguez lancea como cualquier principiante, demostrando un miedo excesivo.

Muletea despegado y bailando para un pinchazo y numerosos intentos de descabello. (Bronca.)

La actuación de los Charros mejicanos fué muy celebrada, obteniendo un gran éxito.

SEVILLA

Siguen los incendios

Sevilla 7.—En términos de Villamanrique se declaró un incendio a causa del excesivo calor que se siente, en rastros, quemándose gran extensión de monte bajo.

Las pérdidas se elevan a varios miles de pesetas.

Cadáver identificado

Sevilla 7.—Esta mañana ha sido identificado el cadáver que ayer fué extraído del Gualquivir debajo del Puente de Triana.

Se llamaba Manuel Pozas, de 18 años y se ignora si se trata de una desgracia o de un suicidio.

Pagan justos por pecadores

Sevilla 7.—En la calle del Ruiseñor rieron esta tarde, encontrándose en estado de embriaguez, Manuel Cantos y Manuel Rodríguez.

Con objeto de apaciguar los ánimos intervino Antonio Rodríguez, amigo de ambos, y el primero de aquellos le asestó una puñalada, dejándolo en estado grave.

El agresor fué detenido después.

Las norteamericanas que viajan

Sevilla 7.—Procedente de Madrid han llegado a esta población 250 señoritas norteamericanas.

Acompañadas de las autoridades estuvieron visitando algunos de los monumentos de la ciudad.

Desde aquí las señoritas se trasladarán a Granada.

BARCELONA**Se ha inaugurado el monumento a Durán**

Barcelona 7.—Esta tarde se ha inaugurado el monumento al teniente Durán, en la montaña de Montjuich, que ha revestido gran solemnidad.

Durante el acto realizaron evoluciones numerosos aparatos y todos los barcos surtos en el puerto aparecían engalanados.

Los peligros de bañarse

Barcelona 7.—Esta tarde se vió a un individuo desnudarse en la playa y arrojar al agua.

Poco después el desconocido comenzó a luchar para ganar la playa, pero una ola lo envolvió, desapareciendo.

Un carabinero intentó salvarlo, pero no lo logró.

La ropa del desgraciado fué recogida y entregada al juzgado.

Sentencia aprobada

Barcelona 7.—El capitán general ha aprobado la sentencia dictada por el Consejo de guerra contra el carabinero Martín Gil, acusado de delitos contra el honor.

Se le condena a la pena de seis meses y un día y expulsión del Cuerpo, destinándosele al disciplinario.

BILBAO**Agüero mejora**

Bilbao 7.—El doctor Sebastián practicó hoy un nuevo reconocimiento a la herida que sufre en una pantorrilla el diestro Martín Agüero.

El doctor ha manifestado que todavía no puede precisar los días que tardará en cicatrizar.

CADIZ**Otro bañista ahogado**

San Fernando 7.—Cuando se bañaba en la playa el soldado Antonio Rivera, sufrió una congestión, pereciendo ahogado.

El cadáver no ha podido ser extraído.

JAEN**Una camioneta que vuelca**

Jaén 7.—Por la carretera marchaba este mediodía una camioneta ocupada por varios viajeros, y volcó en una curva al hacer un rápido viraje.

En el accidente resultaron gravemente heridos el chófer Juan Zafrá y algunos viajeros.

Se encuentra el cuerpo de un niño mutilado

Jaén 7.—En término de Peal de Becerro, en el sitio conocido por «Cañada del olivar», ha sido encontrado hoy el cadáver de un niño que presentaba horribles destrozos.

Se cree que la criatura fué enterrada y que algún perro dió con el cuerpo y le causó los destrozos que presenta.

OVIEDO**Para solucionar el conflicto minero**

Oviedo 7.—Ha llegado esta tarde el señor Fuentes Pila, presidente del Consejo del Combustible, siendo recibido por las autoridades y nutridas comisiones de mineros.

Se propone buscar una solución al conflicto minero.

El rapto de un niño en Valencia**Después de un amplio interrogatorio la detenida ingresa en la cárcel**

Madrid 8.—Esta mañana han llegado los padres del niño Pepito, que fué raptado en Valencia por la criada Francisca Sarroguera.

La escena que se produjo al presentarse su hijo fué muy emocionante.

Han sido numerosos los periodistas que han interrogado al doctor Piga acerca del caso de la criada.

El doctor Piga manifestó que el caso no

es nuevo, sino que se trata de una aberración sexual que ha llevado a más de una mujer al delito.

**

Después de sometida a un amplio interrogatorio en el juzgado y sobre el cual se guarda completa reserva, la criada Francisca Sarroguera, que robó al niño Pepito, fué conducida a la cárcel custodiada por dos agentes.

En un desprendimiento de tierras perecen dos obreros

Oviedo 7.—Cuando trabajaba en unas obras, se produjo un desprendimiento de tierras, quedando sepultados los obreros Francisco Fernández y Carlos García, de 20 y 23 años de edad, respectivamente.

Los compañeros acudieron a auxiliar a las víctimas, pero cuando fueron extraídos se vió que eran cadáveres.

Casa destruida por un incendio

Gijón 7.—En la casa número 26 de la Plaza de Cabrales se declaró esta madrugada un formidable incendio, que destruyó casi todo el edificio.

Las pérdidas se calculan en unos 15.000 duros.

Obrero gravemente herido

Gijón 7.—Trabajando en una fábrica de electricidad sufrió graves heridas el obrero Humberto Lambert.

Viaje de ministros

Gijón 7.—Se sabe que a la inauguración de la Feria de Muestras Asturiana asistirán los ministros de Instrucción y Hacienda.

VALENCIA**Una magnífica batalla de flores**

Valencia 7.—A las seis de la tarde se ha celebrado la batalla de flores, constituyendo un éxito de organización.

Se calculan en unas cien mil las personas que han asistido a la batalla, que ha resultado realmente magnífica.

A las ocho y media de la noche se dió por terminada la fiesta, habiéndose hecho un verdadero derroche de flores, pues se calcula que se han arrojado más de 700.000 ramos.

Una de las carrozas que figuraban en la batalla, volcó, resultando heridas cuantas personas la ocupaban.



Un litro de agua mineral

GOTA, PIEDRA, CIATICA, REUMATISMOS, ARTRITIS
y todas las afecciones del hígado, riñones, vejiga, articulaciones se cuidan siempre con éxito por los

Lithinés del Dr GUSTIN

Basta disolver en un litro de agua un paquete para obtener en el acto la mejor agua mineral.

De venta: don Angel Avilés, don Francisco Bracho y don Luis Marín y en todas las farmacias y droguerías de Córdoba

SEGOVIA**Visita de Callejo**

Segovia 7.—El ministro de Instrucción giró esta tarde una visita a la Colonia escolar de Segovia, dedicándole grandes elogios.

PONTEVEDRA**Regimiento felicitado**

Vigo 7.—El general Caballero ha publicado hoy en la orden de la plaza una comunicación declarando que el marqués de Estrella ha expresado su satisfacción por la brillante presentación de las fuerzas del regimiento de Murcia durante el desfile ante él.

Excursión del general Primo de Rivera

Vigo 7. Después de almorzar el presidente del Consejo marchó a Mondariz, deteniéndose en Majón, donde le esperaban las autoridades.

Después se dirigió en excursión a Monte Sarro, donde se alza el monumento a todos los marinos muertos en la guerra europea.

SANTANDER**El resultado de las regatas**

Santander 7.—El Rey y los infantes asistieron esta tarde a las regatas nacionales.

Don Alfonso patroneaba el balandro «Hispania IV».

A las cinco y media de la tarde terminaron las regatas, ganando la serie de 8 metros el balandro del Rey y la de 10 metros el «Sogalinda».

SAN SEBASTIAN**Algabeño se va a casar con una millonaria**

San Sebastián 7.—Hoy ha llegado a esta ciudad el diestro Joselito el Algabeño, que permanecerá aquí dos días.

Seguidamente se trasladará a Pontevedra para pedir la mano de la señorita millonaria con la cual va a contraer matrimonio.

“La Verbena de la Paloma” y otra verbena sin paloma**El festival del próximo sábado en el Stadium América**

El próximo sábado por la noche se celebrará en el Stadium América un grandioso festival organizado por la empresa de dicho espectáculo.

En el mismo darán conciertos varias bandas de música.

Se representará «La Verbena de la Paloma» y al final tendrá lugar una verbena popular con tómbolas, «tíos vivos», buñoladas, etc., etc.

Entre los concurrentes se rifará además un magnífico mantón de Manila.

La fiesta resultará vistosa por el exorno del local, habiéndose reunido gran número de atracciones.

El rejoneador don Antonio Cañero llega a Córdoba

Ha llegado a Córdoba el spormant don Antonio Cañero, herido por un toro en la plaza de toros de Cartagena.

La herida que sufre el señor Cañero presenta excelente aspecto, siendo el estado del herido muy satisfactorio.

El señor Cañero está siendo muy visitado.

Fatal desenlace de un suceso**En el Hospital fallece la anciana Manuela Rodríguez, que ingirió sosa cáustica con ánimo de suicidarse**

En nuestra edición del lunes dábamos cuenta del intento de suicidio llevado a efecto por la anciana de 63 años Manuela Rodríguez Roldán, domiciliada en la Plaza de Gerónimo Páez.

Asistida de la grave intoxicación que sufrió al ingerir sosa cáustica, Manuela ingresó en el Hospital de Agudos.

En la mañana del martes la desgraciada Manuela dejó de existir.

Operación quirúrgica

Se encuentra en ésta el viajante del exquirito «Anís Palacios» de Posadas, don Manuel Crespo Gil, donde pasa unos días a fin de hacerse una operación quirúrgica.

Esta ha sido efectuada con toda felicidad en el domicilio del paciente, calle Alfaro 16, por el doctor Otolaguirre, a cuya pericia en cirugía y delicada asistencia se debe el estado de franca convalecencia del señor Crespo.

Deseamos que una vez completamente restablecido reanude sus trabajos con el éxito que lo acreditado de su artículo exige.

Es de hacer constar, por conversación tenida con dicho señor, el trato y consideración extremada de que fué objeto, ya enfermo y en varios días, por don Froilán Caballero, dueño del Hotel Madrid de Hinojosa del Duque, punto desde donde se dirigió a nuestra capital para su curación.

Del Extranjero**Los rusos es án dispuestos a firmar el convenio de Kellog contra la guerra****La propuesta de un puesto a España en la Sociedad de Naciones**

Ginebra 7.—Con respecto a la propuesta de un puesto semipermanente a España, se sabe que los Gobiernos francés, inglés y alemán se han dirigido a la Sociedad de Naciones pidiendo un puesto a favor de España.

Rusia se adhiere al pacto de Kellog

Washington 7.—Según ha declarado Chicherin, su Gobierno está dispuesto a firmar el pacto de Kellog.

Esta declaración ha producido desconcierto en la Casa Blanca, donde se estima que la invitación a los Soviets para adherirse al pacto de Kellog ha debido de partir de Francia.

Escándalos, molestias y otras zarandajas**Caricatura del día**

Nada, que desde que en nuestra ciudad se cultiva con entusiasmo el boxeo no tenemos muy seguras las muelas.

Y de ello da fé ciertamente Angel Blanco Alcaide, que se encontraba en la Plaza de Toros viendo la proyección de la película «Currito de la Cruz», cuando otro joven,

futuro campeón, tomándolo seguramente por un pushing, le arreó un puñetazo en el ojo y se lo puso a la vinagreta, hasta tal extremo que tuvo que recibir asistencia facultativa en la Casa de Socorro.

Y el boxeador ingresó en la Comisaría a disposición del juzgado.

Otros sucesos**Una caída**

En la Plaza de los Gitanos dió una caída el niño de 12 años Francisco Rios Jiménez y se causó una herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha, de la que recibió asistencia en la Clínica de la calle de Góngora.

Un hombre lesionado

En la Casa de Socorro ingresó ayer tarde

José Maestro Toribio, que padecía una herida contusa en la región occipital y contusiones en la región escapular izquierda y codo izquierdo.

Dichas lesiones se las había causado el citado individuo en accidente ocurrido en la estación de Córdoba.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del juzgado.

Sandalias Goodyear

las mejores. al precio de las malas. En la zapatería Córdoba-París. Gondomar. 10,

Ganga; camisetas verano desde 75 céntimos, calzoncillos cortos desde 2 pesetas, camisas percal desde 4-50, en EL METRO y sus tres Sucursales.

El que quiera ahorrar dieron que haga sus compras en la Droguería de la calle Montero número 1

Y para demostrar si es verdad pongo algunos precios de los muchos que pienso dar.

Aceite linaza crudo	1'65 kilo.
Agnarrás	1'50 »
Albayaide puro	1'50 »
Amarillo Corona, polvo	1'00 »
Blanco Nevin	1'00 »
Cola Medalla	2'00 »
Cola Totin	3'25 »
Naftalina bola	1'90 »
Verde absoluto	3'75 »
Verde a la cal	1'25 »
Verde a la cal «Dos Leones», paquete de 2 kilos.	3'00 »
Tiza Blanco España	0'20 »

Para más precios consulten en la Droguería.

Aquellos que tienen buen gusto
prefieren siempre las
cervezas

PILSEN y MUNICH
de

“La Mezquita, S. A.”
de
CÓRDOBA

El que las beba ya no quiere otras.

Gran Bar Restaurant
España y Francia

Instalado a la moderna.—Vinos y licores de las mejores marcas.—Comidas a la carta y por cubiertos.

Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

HELADOS: Mantecado.—Granizada de almendra.—Granizada de limón.

Se sirven a domicilio.

Propietario, Francisco González
CÓRDOBA

A los señores bañistas de Fuencaliente

Se les recomienda que si quieren viajar con comodidad se dirijan al acreditado empresario de automóviles

Fernando Rodríguez Molina
Calle Calvario, 37.—Marmolejo

Escriban con anticipación y seguidamente recibirán detalles del viaje.

Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 14 **BANQUEROS** TELEFONO. N.º 34.—CÓRDOBA
Representantes de los tarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Se arrienda magnífica dehesa

encinar y alcornoque, término Hornachuelos, provincia, Córdoba, 2.500 fanegas, reuniendo todas las condiciones para su buena explotación. Para más detalles escribir a Madrid Lagasca, 117, José Delgado.

“La Unión,” y “El Fénix Español,”

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



CAPITAL SOCIAL. 12.000.000 DE PESETAS, completamente desembolsado.

FUNDADA EN 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios—Seguros de Valores—Seguros contra accidentes—Seguros marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Oficinas: Calle Claudio Marcelo, número 13.

SALON DE VARIEDADES En el barrio de San Agustín

TEMPORADA DE CINEMATÓGRAFO

Hoy martes 7 de Agosto

A las ocho y media en punto, GRANDIOSO MATINÉE INFANTIL proyectándose el tercer episodio de la serie americana **El enigma del silencio**, completando el programa películas cómicas. Precios: Sillas 20 céntimos; Gradás, 10.

A las once menos cuarto: Los episodios 4 y 5 de la gran serie **El enigma del silencio**, interpretada por el Conde Hugo.

Sillas, 30 céntimos; Gradás, 10.

Raquitismo

Antes de que sea incurable dad a vuestros hijos el poderoso regenerador Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Vitaliza y favorece el crecimiento.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

LA VOZ

SE HALLA DE VENTA:

EN MALAGA: Librería Rivas Larios, 2.

EN GRANADA: Kiosco «La Prensa», Puerta Real.—Acera del Casino, 23.

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia acerca de los no solicitados.

Taquigrafía

Enseñanza rapidísima.—Razón esta Administración.

Otras noticias del extranjero

Detalles del hundimiento de un submarino

Roma 7.—El submarino italiano «S. 14» se hundió con toda su tripulación, a causa de haber chocado con el destructor italiano «Missori».

La colisión ocurrió a siete millas de la Isla Brioni, en el mar Adriático.

El submarino hundido se halla a cuarenta metros de profundidad, sobre un lecho de algas.

Un buque vigía está en constante comunicación con la tripulación, por medio de señales acústicas.

Se cree que dada la escasa profundidad, la tripulación del submarino podrá ser salvada.

En toda Italia ha producido honda emoción la noticia y se espera con impaciencia el resultado de los trabajos que han comenzado activamente, para salvar a los tripulantes del «S. 14».

Nobile no tuvo la culpa

Roma 7.—El general Nobile, jefe de la desdichada expedición del dirigible «Italia», ha celebrado una conferencia con Turati.

Manifestó que el «Italia» en su vuelo ha batido el récord de altura en el aire en las regiones árticas.

El aviador sueco Lundborg ha enviado al general Nobile una carta en la que protesta energicamente de las falsedades que contra el general italiano han propalado algunos periódicos.

Dice en la carta Lundborg que ha sido testigo de la valentía y serenidad del general Nobile.

Se prepara otra expedición al Polo

Londres 7.—Telégrafian de Nueva York al «Daily Telegraph» que el comandante Byrd piensa marchar el día 22 con destino a Nueva Zelanda, donde comenzará su expedición a la región antártica.

El solo ha conseguido reunir hasta ahora 200,000 dólares de los 400,000 que necesitará para llevar a cabo su anunciada expedición al Polo Sur.

Byrd movilizará en esta nueva campaña polar, que durará diez y ocho meses, cuatro barcos, entre ellos un buque rompehielos.

En Túnez hay Tenorio como en cualquier parte

Túnez 7.—La policía ha logrado libertar a una bellísima joven que fué raptada hace tres días por un cuñado suyo, súbdito italiano, de pésimos antecedentes, expulsado hace algún tiempo de esta ciudad.

Dicha joven, accediendo a reiteradas instancias de su hermana mayor, salió el lunes en compañía de ésta y de una amiga a dar un paseo en automóvil, siendo raptada y secuestrada.

Durante tres días, la joven se defendió fieramente contra su raptor, permaneciendo sin dormir ni tomar alimento hasta ser, al fin, libertada.

Parece que su hermana procedió de tan indigna manera bajo la amenaza de muerte de su marido.

En la democrática Inglaterra no se puede vivir

Londres 7.—Según el criterio del Comité de transferencias industriales, unos doscientos mil obreros sin trabajo se verán obligados a emigrar si no quieren perecer de hambre.

Estos miles de hombres, que no encuentran colocación en ninguna industria inglesa pertenecían a la minería.

Además de éstos, existen también parados otros cien mil hombres que trabajaban las industrias textiles, constructoras de barcos, acero y maquinaria.

Por último, el Comité de transferencias industriales dice que para resolver el problema del paro forzoso es necesaria una nueva política, y la única que puede amiorarlo es la emigración a países donde haya carencia de mano de obra.

Frescos lavables; en la tienda de EL METRO y sus Sucursales, gran surtido, clases buenas y precios de ocasión.

Instrucción pública

Acuse de recibo

El maestro nacional don Antonio Sánchez Pérez acusa recibo del importe del material de la escuela que estuvo a su cargo.

Solicitud de reingreso

El maestro don Pedro López remite para su curso instancia al director general de Primera enseñanza solicitando su reingreso en el Magisterio.

Subvenciones

Solicitan subvenciones para las escuelas que dirigen: Sor Juana Moreno, Sor Ana Gómez, Sor Rosario Cáceres, Sor Antonia Hidalgo, Sor Andrea Zafra Mata, Sor Josefa Sicilia y Sor Josefa Carpio Bravo, religiosas dedicadas a la enseñanza en nuestra provincia.

También solicitan subvención don Manuel Rodríguez Moreno, doña Eleuteria Retamisa y Real, doña Cecilia Martín Carvajal, doña Matilde Morado Gómez, doña Rosalía Carrillo Muñoz, doña María Luisa Torre Benavides y doña Carmen T. García.

Plaza de Toros

El miércoles 15 de Agosto

A LAS SEIS Y MEDIA DE LA TARDE

Debut en Córdoba de

Manolito y Pepito Bienvenida

El acontecimiento taurino mayor de la temporada.



Los Almacenes de batería de cocina de Enrique Fuentes Guerra

establecidos en la plaza de San Nicolás, 16, han quedado definitivamente trasladados a la Avenida de Canalejas, 9.

En la sección de ventas al por menor establecida en los mismos, encontrarán un inmenso surtido en toda clase de artículos de hierro esmaltado (porcelana) desde la clase segunda al peso, hasta la decorada en lujo.